



# Sudska praksa Vrhovni sud Republike Hrvatske

SuPra

Početak 2003. godine u sklopu programa Europske zajednice OBNOVA (01-0041: Croatia Judiciary and Law Faculties) iniciran je projekt radi uspostavljanja sustava za objavljivanje sudske prakse kojim bi se odluke Vrhovnog suda, kao i drugih sudova, učinile dostupnim preko Interneta, i to ne samo pravnoj, nego i općoj javnosti. Tvrtka BCC Services d.o.o. (tada Fujitsu Services d.o.o.) izabrana je za dobavljača opreme te izradu i implementaciju rješenja **SuPra** koji se temelji na **Meridio eDRM** (electronic Document and Records Management) sustavu.

## Što je SuPra i kome je namijenjena

SuPra je programsko rješenje koje sudovima omogućuje evidenciju sudskih odluka, njihovo indeksiranje, objavu na intranetu i Internetu, pripremu za tiskanje publikacije Izbor odluka, te preglede i pretraživanje baze sudskih odluka.

SuPra je namijenjena svim sudovima koji žele svoje odluke arhivirati i omogućiti sucima i sudskim savjetnicima brzo pronalaženje relevantnih odluka koje su im potrebne u svakodnevnom radu. Anonimizirane odluke su preko Interneta dostupne najširoj pravnoj i općoj javnosti.

## Što SuPra nudi korisnicima

### Objavljivanje sudskih odluka

SuPra omogućuje potpunu kontrolu i uvid u rad grupa korisnika kojima su dodijeljeni radni procesi: unos odluke, otprema, anonimizacija, indeksiranje i kontrola, te objava sudskih odluka. Grupama korisnika koji sudjeluju u procesu objavljivanja odluka na raspolaganju je prilagođeno sučelje koje svakoj grupi omogućuje uvid u odluke na kojima rade ili koje su pripremljene za daljnju obradu. Anonimizirane odluke objavljuju se na Internetu, a odluke u izvornom obliku dostupne su na intranetu.

svih potrebnih podataka. Nakon završenog izbora i kontrole konačna verzija knjige Izbor odluka programski se generira u MS Word formatu pogodnom za ispis. Podaci i tekstovi objavljeni u tiskanom izdanju dio su podataka pridruženih svakoj sudskoj odluci u SuPra bazi podataka, te su istovremeno dostupni intranet i Internet korisnicima.

## Pregledi i pretraživanja odluka

U sustavu SuPra do odluka se može doći pregledima izrađenim za zaposlenike koji rade na jednakim procesima, općim pregledima koji prikazuju sve odluke grupirane po nekom od metapodataka, pretraživanjem po pridruženim metapodacima, kao i slobodnim pretraživanjem po cjelovitom tekstu odluke.



### Izrada publikacije Izbor odluka

Osim objavljivanja odluka SuPra omogućuje pripremu publikacije Izbor odluka. Publikacija sadrži odabir pravno interesantnih odluka, kojima se pridružuju pravna stajališta (sentence), kratki tekst te indeksni podaci za stvarno i zakonsko kazalo (metapodaci). Urednicima knjige Izbor odluka na raspolaganju je pregled, koji pored uvida u kompletnost predloženih i odabranih odluka omogućuje kontrolu i ažuriranje

Za pretraživanja odluka mogu se koristiti tri ekranske forme: osnovna, standardna i napredna. Forme se razlikuju po broju raspoloživih kriterija za pretraživanje koji korisniku omogućuju, ovisno o vrsti forme i broju odabranih kriterija, dobivanje minimalnog broja odluka za zadane uvjete. Kod pretraživanja se mogu koristiti i dodatni filtri za pretraživanja odluka objavljenih u Izboru odluka i/ili za pretraživanje tekstova sentenci. Napredni korisnici imaju na raspolaganju i kriterije kao što su nomenklatura prava, stvarno i zakonsko kazalo, koji detaljno opisuju (indeksirane) odluke. Za prikaz rezultata pretraživanja mogu se koristiti postavke: broj prikazanih odluka, način sortiranja, pregled indeksa i izbor područja iz kazala. Korisnik aplikacije u sudu svoja pretraživanja može pohraniti s odgovarajućim nazivom i komentarom za kasnije izvođenje, te tako stvoriti skupinu njemu interesantnih pretraga. Sucima je omogućen uvid u vlastite odluke u pripremi za odabrano razdoblje, te uvid u odluke u kojima su sudjelovali kao izvjestitelji odnosno članovi sudskog vijeća.



Ovaj projekt podržan je sredstvima  
Europske unije

## Prikaz sudske odluke

Pravomoćna sudska odluka pohranjuje se u SuPra sustav s potpunim i anonimiziranim tekstom odluke. Uz svaku odluku pridruženi su brojni metapodaci. Detaljni metapodaci se prikazuju korisnicima iz suda, dok je prikaz metapodataka dostupnih Internet korisnicima nešto jednostavniji.



Sudske odluke korisnik vidi u tri formata: kao neformatirani tekst (najbrži pristup), kao MS Word datoteka (samo korisnici u sudu) i u PDF formatu. Određeni korisnici sustava također imaju uvid i u povijest rada na odluci gdje su zabilježene sve aktivnosti korisnika sa datumom i vremenom promjena.

## SuPra – korištene IT tehnologije

SuPra se temelji na Meridio eDRM sustavu i Microsoft SQL Server bazi podataka. Korisničko sučelje je u potpunosti izvedeno u Web tehnologiji, što olakšava pristup sa udaljenih lokacija i dodatno omogućuje centraliziranu administraciju aplikacije.

Meridio eDRM sustav omogućuje cjelovito i pouzdano upravljanje dokumentima i zapisima tijekom njihovog životnog ciklusa: od nastanka preko čuvanja do

brisanja. Najnovije izdanje Meridio sustava, Ver. 4.3, odgovara na ključne zahtjeve državne uprave i velikih poslovnih sustava. Usklađenost s UK zakonima u javnom sektoru kao što su: Data Protection Act (2000), Electronic Records Management (2004) Human Rights Act (2000), e-Business Transactions (2005), Freedom of Information (2005) je također jedno od najznačajnijih obilježja Meridio eDRM sustava. Meridio je sukladan sa EU preporukama i standardima: **MoReq** (Model Requirements for Electronic Records Management), te posjeduje certifikate **PRO 2002** (certifikat Nacionalnog arhiva Velike Britanije), **DoD5015.2**, **Sarbanes-Oxley Act**, i druge.

Meridio je transparentno integriran sa Microsoft proizvodima: operativnim sustavima i SQL bazom, MS Office alatima, SharePoint Portal serverom, itd. Time se korisnicima omogućuje ne samo sigurna pohrana dokumenata i zapisa na strukturiran i sistematiziran način, nego i jednostavna uporaba alata i sučelja koji se koriste u svakodnevnom radu.

## Zaključak

U Hrvatskoj, djeluje ukupno 253 suda: 110 prekršajnih, 106 općinskih i 12 trgovačkih sudova, 21 županijski sud, Visoki prekršajni sud, Visoki trgovački sud, Upravni sud i Vrhovni sud Republike Hrvatske.

Na Internet stranicama Sudska praksa Vrhovnog suda (<http://sudskapraksa.vsrh.hr/SuPra/>) dana 18. listopada 2005. bilo je dostupno 73.137 odluka i/ili sentenci za sljedeće sudove: Upravni sud Republike Hrvatske, Visoki trgovački sud Republike Hrvatske, Vrhovni sud Republike Hrvatske, Županijski sudovi u Bjelovaru, Dubrovniku, Karlovcu, Koprivnici, Osijeku, Požegi, Puli, Rijeci, Sisku, Splitu, Šibeniku, Varaždinu, Velikoj Gorici, Virovitici, Vukovaru, Zadru i Zagrebu.

Dosadašnji rezultati postignuti sustavom SuPra ukazuju da su ostvareni ciljevi projekta te da su ispunjene i pretpostavke za daljnju primjenu, kako u navedenim sudovima tako i u sudovima koji do danas SuPra sustav nisu koristili.

## Kontakt podaci

### Vrhovni sud Republike Hrvatske

Trg Nikole Šubića Zrinskoga 3  
Tel: (01) 4862-222  
<http://www.vsrh.hr/>  
<http://sudskapraksa.vsrh.hr/SuPra/>  
e-mail: [sudska.praksa@vsrh.hr](mailto:sudska.praksa@vsrh.hr)



REPUBLIKA HRVATSKA  
VRHOVNI SUD REPUBLIKE HRVATSKE  
ZAGREB

### BCC Services d.o.o.

Regionalni Meridio partner, Microsoft® Gold Certified Partner, integrator Business Critical Computing rješenja.  
Kranjčevićeva 54  
10000 Zagreb; Croatia  
Tel: +385 (1) 382-0555  
Fax: +381 (1) 382-1340  
<http://www.bcc.services.com/>  
e-mail: [info@bccservices.com](mailto:info@bccservices.com)

**BCC**  
SERVICES

**Microsoft**  
GOLD CERTIFIED

Partner

### Meridio Ltd

Meridio je vodeći svjetski proizvođač eDRM sustava na Microsoft® .NET platformi. Meridio je Microsoft® Gold Certified Partner i Prime Global eDRM Partner.  
EMEA Headquarters, Reading, RG2 6UB, United Kingdom  
Central and Eastern Europe Office  
Freiburg, Germany  
<http://www.meridio.com>

**meridio**